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Estado do Paraná

ATA DA 26" sEssÃo oRDINÁRla, DA r"
SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17A LEGISLATU.

ne oR cÂrrrRnR MUNtctpAL DE ENGENHET-

RO geLrRÃo, ESTADo oo pRRRNÁ.

Às dezoito horas do dia 08, do mês de dezembro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 264 Sessáo Ordinária, da 1a Sessão Legislativa, da í7a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Foram aprovadas as atas da 24a e 2Sa

Sessões Ordinárias e da 12a Sessão Extraordinária- No Expediente, foi lido o Ofício

no 00112025 da Associaçáo dos Acadêmicos de Engenheiro Beltrão e o Pedido de

Providência no 10212025. Na Palavra Livre, o Vereador Claudemir Alves dos Santos

saudou os vereadores, funcionários e o público. Homenageou o Deputado Luciano

Ducci e o Deputado Ademar Traiano pela "grande festa" que proporcionaram a En-

genheiro Beltrão. Homenageou o Prefeito Júnior Garbim pelas iluminações de Natal

nas praças e avenidas, classiÍicando-as como muilo bonitas. Homenageou seus

companheiros de trabalho no pátio. Relatou que o pessoal do pátio solicitou uma

reforma e pintura na calçada da UBS Ogamar Linhares.

Desejou um Feliz Natal e um próspero Ano Novo ao povo beltrãoense. A Vereadora

Rosana Maranho Genovez saudou a todos. Parabenizou a festividade de aniversário

da cidade, destacando que foi um su@sso e que os cantores agradaram muito o

público. Agradeceu o Prefeito Júnior Gaóim por cuidar da cidade e todos os funcio-

nários que não mediram esforços para realizar a festa, cÍtando o pessoal do pátio

que estava limpando a cidade às 6h da manhã. Parabenizou o grandioso almoço da

APAE, que foi um sucesso, agradecendo a Diretora Leila e a todos que trabalharam

no evênto. Parabenizou o Deputado Luciano Ducci e os demais presentes no almo-

ço pela participação. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo dispensou a palavra. A

Vereadora Luzinete Holak de Castro saudou a todos. lnformou que, embora não te-

nha feito um novo pedido oficial, pois já existem vários, ela esteve na Capela Mortu-

ária do Centro no sábado. Reforçou a necessidade urgente de uma cobertura na

entrada. Explicou que o espaço da recepção Íica inutilizado na parte da tarde porque
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o sol é muito forte, atingindo a ârea do bebedouro, o que inviabiliza a permanência

no local mesmo com ar-condicionado. Solicitou gue o Executivo seja cobrado nova-

mente para que providencie a cobertura. Agradeceu o Prefeito Júnior Garbim por ter

sancionado o Projeto de Lei sobre os pacientes com Íibromialgia. lnformou que ago-

ra haverá reuniões para definir como será feita a emissão das carteirinhas. O Verea-

dor Fernando Santiago de Mendonça saudou a todos. Fez um pedido para que seja

realizada uma reforma, pintura na calçada e poda de árvores em geral na praça do

Conjunto Paulo Grandi. Agradeceu o Secretário de Obras pelas melhorias que estão

sendo feitas nas estradas rurais. Agradeceu também Celso Bemardo pela doação

de cascalho para o município. Informou ter visitado a fábrica de óleo, que está em

reforma e que, em breve ela será reaberta, gerando inicialmente cerca de oito em-

pregos. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou a todos. parabenizou o

Prefeito Júnior Garbim e todos os vereadores pela belíssima festa de 71 anos de

Engenheiro Beltrão e pela festa de chegada do Papai Noel que foi muito linda. para-

benizou o Secretário de Obras e todos os funcionários pela iluminação da cidade.

Agradeceu o Prefeito Garbim por ter atendido o pedido de iluminação para lvailândia

e por ter conseguido, este ano, iluminar também Sussuí e Mandijuba. O Vereador

Antônio Francisco Almeida da Silva saudou a todos. Agradeceu o Executivo pelas

belíssimas festas proporcionadas à populaçâo, aniversário do município e abertura

do natal, mencionando ter estado presênte em quase todas. Corroborou as palavras

do Vereador Josué a respeito da segurança da festa, citando que as atitudes de al-

guns seguranças desagradaram várias autoridades. Agradeceu o apoio da popula-

ção e parabenizou a Secretária de Saúde pelo belíssimo trabalho e pelo atendimen-

to humanizado que está sendo implementado nos postos de saúde. Fez uma co-

brança em relação ao transporte da saúde, que está esc€lsso. Mencionou que os

vereadores conversaram com o prefeito, que se comprometeu a doar o dinheiro para

a compra dos carros, mas, segundo informaçôes, os veículos estâo em fase de lici-

tação. Expressou preocupação de que os caÍros não sejam entregues este ano e

deixou um alerta de que a cobrança será mantida. Na Ordem do Dia, foi encaminha-

da a Mensagem de Veto no O3l2O25 em que o Prefeito Municipal vetia integralmente

o Autógrafo de Lei no 0312025, decorrente do Projeto de Lei no 1112025, oriundo des-

ta Casa, à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Encaminhado o Proje-

to de Lei no 01112025, de autoria dos Vereadores Antonio Francisco Almeida da Sil-

va e Fernando Santiago de Mendonça que declara de utilidade pública municipal à
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Associação dos Moradores da Comunidade do Vai Quem Quer e dá oúras provi-

dências, às ComissÕes de lnfraestrutura, Desenvolvimento e Bem-estar Social e Le-

gislação, Justiça e Redação Final. Projeto de Lei no 37n025, de autoria do Prefeito

Municipal e que autoriza o poder executivo municipal a celebrar termo de colabora-

çáo com a Associação dos ldosos do Município de Engenheiro Beltrão e da outras

providências, às Comissões de Orçamento, Finanças e Contas Públicas e Legisla-

ção, Justiça e Redação Final. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, na Explica-

ção Pessoal o Vereador Claudemir Alves dos Santos homenageou sua professora,

Adriana, que está lhe dando aulas na escola e com quem espera aprender muita

coisa. lnformou que já avisou a professora sobre sua ausência no dia devido às reu-

niões. Homenageou o povo de Andorinhas, a quem chamou de seus amigos, e

mencionou um evento que ocorreu no domingo na ASPUMEB, que foi muito bom.

Homenageou novamente o Prefeito pela dedicação que está dando a Engenheiro

Beltráo. Agradeceu seus amigos e parceiros, e saudou o público que o assiste pelas

redes sociais. A Vereadora Rosana Maranho Genovez parabenizou o "Natal dos So-

nhos" e o espetáculo do Espaço Sou Arte, que classiÍicou como uma belíssima

apresentaçâo, muito apreciada por crianças e adultos. Parabenizou também a todos

que realizaram a iluminaçáo da cidade, que está muito bonita. Desejou saúde, paz e

uma abençoada noite a todos. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo Desejou boa

noite e ótima semana a todos. Deixou agradecimentos ao Secretário de Finanças.

Agradec,eu a Vivian e a Sandra do CRAS, que estÉio sempre dispostas a ajudar a

comunidade nas horas diflceis. Agradeceu o Prefeito Júnior Garbim pela grande fes-

ta e organizaçâo, e a todos os funcionários que trabalharam. Agradeceu o Secretário

Vando pelas melhorias realizadas nas estradas entre Figueira e Saltinho. A Verea-

dora Luzinete Holak de Castro parabenizou o Prefeito Júnior Garbim pela excelente

festa oferecida à comunidade pelos 71 anos de Engenheiro Beltrão. Parabenizou

também a chegada do Papai Noel e a apresentaçâo do Espaço Sou Arte, que foi

muito bonita. Agradeceu Vando e toda a sua equipe pela iluminação da cidade. De-

sejou a todos uma excelente semana. O Vereador Femando Santiago de Mendonça

parabenizou o Deputado Federal Luciano Ducci pela presença no almoço da festa.

Parabenizou o Prefeito pela grande festa da cidade e agradeceu a presença da co-

munidade. Parabenizou o Deputado Do Carmo, que esteve presente na entrega dos

certiÍicados do pessoal que fez o curso. Parabenizou a equipe de Vando pela ilumi-

nação do Natal de Luz na cidade. Desejou uma ótima e abençoada semana. O Ve-
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reador Josué Grecco agradeceu a todos que acompanharam a sessão. Desejou que

Deus abençoe Engenheiro Beltrâo e que todos tenham uma ótima semana. A Vere-

adora Laudeleia Cardoso da Silva falando em relação à segurança da festa, corrobo-

rou as palavras dos Vereadores Josué e Antônio. Relatou ter presenciado a falta de

educaçâo de alguns seguranças, nâo só com autoridades, mas também com pesso-

as que estavam tirando fotos. Pediu à organização que isso não se repita no próxi-

mo ano e que não aconteça na cidade. Agradeceu e mencionou o prazer de ter o

Deputado Luciano Ducci no almoço da Festa do Leitão à Pururuca e a presença de

todos. Parabenizou a Diretora Leila, afirmando que o almoço estava maravilhoso.

Desejou a todos uma excelente semana. O Vereador Antônio Francisco Almeida da

Silva agradeceu aos Deputados Ademar Traiano e Luciano Ducci pelo apoio dado

ao municipio, agradecendo a presença do Deputado Ducci no almoço da festa. Pa-

rabenizou a atleta de Engenheiro Beltrão, Amanda, que conquistou mais uma vitória

em São Paulo. Mencionou que atletas como ela são um pouoo esguecidos pela ci-

dade e pelas entidades esportivas. lnformou que Amanda mora no centro e treina na

rua para poder viajar, e parabenizou a atleta, sua família e amigos pelo apoio. Dese-

jou uma boa noite e ótima sêmana a todos. O Presidente em suas Considerações

Parabenizou o município pelos 71 anos, mencionando que foram realizados três

shows para a comunidade. Agradeceu o Deputado Ademar Traiano pelo envio de

uma emenda de R$ 200.000,00 para complementar os valores e proporcionar os

shows aos munícipes e moradores das cidades vizinhas. Parabenizou o Presidente,

a Diretora e toda a equipe da APAE, bem como todos que ajudaram a fazer do al-

moço do prato típico do município um suc€sso. Parabenizou o Prefeito, Secretários

e todos os funcionários pela iluminaçáo de final de ano maravilhosa. Elogiou a apre-

sentação do Espaço Sou Arte na chegada do Papai Noel, que foi um "sucesso abso-

luto e maravilhoso". Afirmou que a cidade e os distritos estÉlo lindos, recebendo vá-

rios elogios, e parabenizou o Prefeito e as secretarias (Cultura, Educaçâo e demais)

que c,ontribuíram. Parabenizou o Deputado Do Carmo e sua equipe por estarem

presentes na entrega dos certificados do Qualifica Paraná na semana passada, on-

de 40 pessoas concluíram o curso de panificaçáo. Sinalizou que a partir de janeiro

haverá mais um curso, com inscrições abertas na Agência do Trabalhador. Mandou

um abraço para o Deputado Federal Luciano Ducci, que se fez presente, saindo de

Curitiba para almoçar e pÍestigiar o prato típico e a APAE, entidade que ele apoia e

para a qual mandou inúmeras emendas. Não havendo nada mais a se trataÍ, foi en-
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cenada a sêssão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada

segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo, em 0B de dezembro de 2025.

p./.rZ ;v@//
ROBERTO TOCHIMTISU ilIORIYA

PRESIDENTE
J cco
1A SE nerÁRro
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